ОТЧЕТ
работы МО учителей физической культуры и ОБЖ за 2022-2023учебный год.
        В 202-2023 учебном году  работа методического объединения осуществлялась в соответствии с поставленной целью: выявить возможности и определить условия развития воспитательного потенциала учителей физической культуры и ОБЖ. Для осуществления этой  цели перед учителями стояли следующие задачи:
· создать условия для сохранения и укрепления физического, психического, нравственного здоровья участников образовательного процесса.
· формирование у учащихся высоких физических, эстетических, нравственных качеств на уроках физической культуры, ОБЖ.
· реализации ФГОС в ООО на уроках физической культуры;
· реализация Всероссийских проектов  «Самбо в школу»,  «Шахматы в школы»,»Футбол в школе»
       Создание условий для сохранения и укрепления физического, психического, нравственного здоровья школьников  охватывает весь образовательный процесс, интегрируя урочную и внеурочную деятельность, позволяет укреплять существующие традиции и создавать новые,  содействуя формированию всесторонне развитой личности через занятия физической культурой.      В рамках внеурочной деятельности на базе нашей школы  работают секции  спортивных школ г. Краснодара («Юбилейная», ГДЮСШ)  по волейболу и гандболу.Академия футбола, Академия гандбола. Так же в этом учебном году было увеличено количество групп занимающихся с педагогами дополнительного образования. Увеличение количества спортивных секций, а также сотрудничество со спортивными школами  дало очень хороший результат: чемпионы города Краснодара по 14 Спартакиаде школьников «Спортивные надежды Кубани» игровым видам спорта.
        Формирование у учащихся высоких физических, эстетических, нравственных качеств на уроках физической культуры, ОБЖ ведется через внедрение в образовательный процесс Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Работа в этом направлении ведется с 2015 года и уже дает результаты.
       В целях повешения интеллектуального уровня подрастающего поколения на основе игры в шахматы в 2022-2023 учебном году школа приступила к работе над реализацией Всероссийского проекта «Шахматы в школы». Проект  предполагает внедрение предмета «шахматы» в начальной школе. Изучение шахмат помогает развитию интеллектуальной и эмоциональной сферы мышления ребёнка, формирует столь необходимые в наше время качества как организованность, дисциплина, самокритичность.

Благодаря шахматам у детей улучшается логическое мышление, появляется умение самостоятельно решать трудные задачи и на порядок увеличивается работоспособность.

Общие выводы:
- Учителями физической культуры и ОБЖ  ведется целенаправленная работа по формированию у учащихся знаний, умений и навыков, умение использовать полученные знания в повседневной жизни. Вся работа проводилась в диалоге учитель-ученик, ученик-ученик. 
- Анализируя деятельность учителей можно сделать вывод, что учителя в основном правильно  и  обоснованно  отбирают методы,  приемы  и  средства обучения  в соответствии с содержанием учебного материала и поставленными целями уроков. Разнообразие приемов, методов, применяемых учителями, эмоциональность подачи материала, позволяют активизировать познавательные способности учащихся, максимально реализовывать учебные возможности каждого класса.

На основании проведенного анализа, в новом 2023-2024 учебном году будут поставлены следующие задачи:
1. Продолжить работу по созданию условий для сохранения и укрепления физического, психического, нравственного здоровья участников образовательного процесса.
2. Продолжить работу по формированию у учащихся высоких физических, эстетических, нравственных качеств на уроках физической культуры, ОБЖ.

· Продолжить работу по реализации ФГОС в ООО на уроках физической культуры;
· Продолжить работу по реализации Всероссийского проекта «Самбо в школу», «ГТО»
