Анализ кадрового состава школы на 1 января 2020 года
         На 1 января 2020 года в МБОУ СОШ № 51 г. Краснодара  74 работника. Из них: 1 человек – директор; 4 человека – заместители директора; 58 человек – педкадры (из них – 55 учителей); 3 человека - учебно-вспомогательный персонал; 8 человек – иной персонал.
          Из 58 педагогических работников 53 имеют высшее образование (не имеют высшего образования 1 учитель физической культуры, 4 учителя начальных классов).
          Из 58 педагогического работника 21 имеет высшую квалификационную категорию, 16 -  первую квалификационную категорию, 16 – соответствие занимаемой должности «учитель», пять педагогических работников не проработали в коллективе 2-х лет, поэтому не имеют соответствие занимаемой должности «учитель». Шесть педагогов являются молодыми специалистами: Гаврилюк Олег Юрьевич, учитель физической культуры  (стажа работы 1 год); Стародубцева Ольга Павловна, учитель начальных классов, (стаж работы 1 год); Браславец Виолетта Николаевна, учитель начальных классов (без стажа работы); Романенко Алина Романовна, учитель начальных классов (без стажа работы); Кучинский Сергей Сергеевич, учитель английского языка (без стажа работы); Шагалин Андрей Андреевич (без стажа работы);
            Из 61 педагогического работника прошли профессиональную переподготовку двое: Челяпов Егор Витальевич, учитель информатики,  Шпаковский Алексей Олегович, учитель биологии. Имеют курсы повышения квалификации 55 педагогических работников. Необходимо пройти курсы повышения квалификации 3 учителям: Браславец Виолетте Николаевне, учителю начальных классов; Романенко Алине Романовне, учителю начальных классов; Кучинскому Сергею Сергеевичу, учителю английского языка.      
