Отчет о проведённом Всекубанском классном часе

«Память сильнее времени» во 2 «В» классе

Дата 02.09.19

Цель: воспитание патриотизма, верность Отечеству; воспитывать уважительное отношение к ратным подвигам защитников Отечества любви к своей малой Родине. 

Задачи: воспитание  гордости  за  Российское государство; укрепление любви к Родине,  увековечивание памяти воинов, погибших при защите Отечества в годы ВОВ;  воспитание чувства уважения к героическим поступкам в военное время. Воспитывать нравственные волевые качества, развивать познавательный и творческий потенциал, способность чувствовать, сопереживать, формировать умение слушать окружающих. 

Ожидаемые результаты: активизация образования учащихся в области патриотического воспитания детей. Создание книги памяти о героях военных лет из рассказов детей о ветеранах из своих семей.
    2 сентября у нас в школе прошёл Всекубанский классный час «Память сильнее времени». Это событие было приурочено к большой дате, 75 лет со дня освобождения нашей страны от немецко-фашистских захватчиков, которая состоится 9 мая 2020года. 
    Начался классный час с небольшой беседы из истории войны. Был показан отрывок документального фильма о первых военных днях. Прозвучали слова Ю.Левитана о начале войны. Дети прочитали стихи: «Что такое День Победы», «День памяти» поэта А.Усачёва, «Старый снимок», «На радио» поэта С.Пивоварова. 
      После беседы ученики рассказывали о своих прадедах, показывали фотографии. Ребятам было интересно слушать своих одноклассников, все сожалели о том, что сами лично уже не смогут услышать рассказ о боевых подвигах от своих прадедов. Минутой молчания под метроном почтили память павших героев. Нам важно знать и помнить о своих дедах, прадедах, о том, как они жили, воевали, трудились, о чем думали, мечтали. Сражались прадеды и деды за Родину. Страна встречала солдат победы, Великой Победы достойных солдат! Память о войне набатом стучит в наших сердцах, повелевая не забывать подвиг народа, бе​режно хранить мир. Почет и вечная слава тем, кто в годы войны за​щищал Родину от врага, ратным подвигом приближал долгожданную победу. Будем надеяться, что мы будем жить всегда с вами в мирное время.
Итогом классного часа стало решение о создании классной «Книги Памяти» героев войны. В конце урока под песню «День Победы» ребята выразили свои эмоции и чувства в рисунках, показывая радость от её завершения. Закончился урок выставкой работ.
Кл.руководитель 2 «В»класса
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