	Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
	[bookmark: _GoBack]Медицинское обслуживание учащихся  в МАОУ СОШ №51 осу-ществляет МБУЗ Детская городская поликлиника № 3.Для оказания доврачебной первичной медицинской помощи в школе функционирует медицинский блок который представлен : медицинским кабинетом   врача, процедурным  кабинетом  оснащенным  необходимым оборудованием,  инструментарием в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10. и инвентарем  для осуществления медицинской деятельности.
Школа  создает условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе лиц с ОВЗ, и обеспечивает: 
1) текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся; 2) проведе-ние санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья; 3) соблюде -ние  санитарно-эпидемиологических правил и нормативов; 4) расследова -ние и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в школе.
В соответствии со ст. 41 главы 4 ФЗ от 29.12.2012 №273 -ФЗ "Об образовании в РФ" МАОУ СОШ №51 создает условия,гарантиру-ющие охрану и укрепление здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ. Здание школы оснащено противопожарной сигнализацией, информационными табло (указатель выхода), необходимыми табличками и указателями и звуковой информацией для сигнализации об опасности.
Развитие ребенка, имеющего диагноз, идет по особому пути, отражающему влияние неблагоприятных социально-психологических факто-ров, поэтому дети-инвалиды и дети с ОВЗ находятся под постоянным наблюдением медицинского работ -ника школы.
Организовано психолого-педагогичес кое сопровождение обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограни ченными возможностями здоровья.
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